Terremoto, ancora una scossa a Gubbio: magnitudo 3.5. Avvertita anche nelle Marche

Gubbio, 27 dicembre 2013 - Terremoto e ancora terremoto. La terra continua a tremare in Umbria e in particolare nel bacino di Gubbio. Un'altra scossa di magnitudo 3.5 è stata registrata alle 20.43 di stasera ed è stata avvertita anche nelle Marche. Altre due scosse, fa sapere la Protezione civile regionale, sono state registrate alle 20.57 (magnitudo 2) e alle 21.39.

Il sisma sembra non voler abbandonare la regione, già profondamente ferita dalle scosse dell'84 e del '97. La popolazione è ormai in allarme per il verificarsi di scosse continue, che con il passare dei giorni non diminuiscono di intensità. Non c'è sciame sismico o scosse di assestamento, ma fenomeni all'incirca della stessa profondità di quelli più importanti del 18, del 20 o del 22 dicembre scorsi, uniti a scosse più lievi.

"A questo punto ci aspettiamo il terremoto vero - dicono alcuni abitanti -. Siamo preoccupati, il ricordo di quello che è successo nel nostro territorio è ancora vivo. La cosa più brutta è il senso d'impotenza, non ci resta che aspettare e vedere cosa succede".
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