Terremoto oggi Basilicata 18 Marzo 2014, scossa M 2.2 Piana di Metaponto dati Ingv

Terremoto Basilicata oggi, scossa di magnitudo 2.2 Richter Piana di Metaponto, di lieve intensità.

Terremoto oggi Basilicata 18 Marzo 2014, scossa M 2.2 Piana di Metaponto in provincia di Matera dati Ingv – Nottata tranquilla sulla Penisola italiana per quanto riguarda le scosse. Ingv ha registrato un terremoto oggi nel distretto sismico Piana di Metaponto. Terremoto avvenuto alle ore 04:07 della notte, ipocentro profondo 37.6 chilometri.  Ci troviamo in Basilicata, in provincia di Matera. Epicentro del terremoto oggi localizzato dall’Istituto nazionale di geofisica e vulcanologia in prossimità di Miglionico e Pomarico, in provincia di Matera. Localmente interessate anche le località di BERNALDA (MT), CRACO (MT), FERRANDINA (MT), MATERA (MT), MONTESCAGLIOSO (MT) e PISTICCI (MT).

In Italia Ingv non ha registrato altre scosse di terremoto durante la notte, solo eventi sismici strumentali, concentrati per la maggior parte in Umbria.Ieri in serata due scosse in Sicilia, distretti sismici Piana di Catania e Golfi di Patti e di Milazzo. Eventi sismici di lieve intensità, rispettivamente magnitudo 2.1 e 2.5 Richter.
Terremoto oggi Calabria 18 marzo 2014, scossa M 2.9 costa calabra dati Ingv

Terremoto Calabria oggi, scossa di magnitudo 2.9 distretto sismico costa calabra meridionale

Terremoto oggi Calabria 18 marzo 2014, scossa M 2.9 costa calabra dati Ingv, epicentro in mare, coinvolti alcuni comuni in provincia di Reggio Calabria – Scossa di terremoto di magnitudo 2.9 Richter registrata da Ingv alle ore 14:58 in Calabria, distertto sismico costa calabra meridionale. Il terremoto oggi in Calabria ha avuto epicentro in mare, localmente interessata la provincia di Reggio Calabria sulla costa nei seguenti comuni: BOVA MARINA (RC), BRANCALEONE (RC), PALIZZI (RC), STAITI (RC). Ipocentro del terremoto oggi in Calabria individuato alla profondità di 42.9 chilometri in mare.

Terremoto oggi Calabria che non ha fatto registrare danni a persone o cose, vista anche la lontananza dalla costa e la bassa magnitudo registrata. A lato la mappa con la zona coinvolta dal movimento tellurico.
