Alluvione in Sicilia, situazione drammatica: auto trascinate in spiaggia.

Continuano ad arrivare immagini drammatiche dalla Sicilia, e in modo particolare da Taormina e Giardini Naxos dove il territorio è letteralmente devastato dal forte maltempo provocato dal ciclone proveniente dal nord Africa. Auto trascinate in spiaggia, strade e ferrovie interrotte, nel messinese la situazione è critica e sono segnalati pesanti disagi su tutto il territorio. A Giardini Naxos un fiume di fango ha invaso le strade, travolto e trascinato le auto come fuscelli. Diversi automobilisti sono rimasti intrappolati. Allagati negozi, seminterrati, abitazioni. Allertata la protezione civile che ha inviato delle idrovore mentre sono gia’ sul posto personale dei vigili del fuoco e volontari. Eloquenti le immagini a corredo dell’articolo, riferite proprio a questa porzione di territorio in attesa di altre forti piogge previste nelle prossime ore. Il maltempo continuerà fino a domani sera.
Alluvione Augusta : piogge torrenziali in atto e città sommersa dall’acqua.

Alluvione Augusta/ Come accennato in questo articolo, la Sicilia orientale sta facendo i conti con severo maltempo a causa della risalita di violentissimi sistemi temporaleschi dal Canale di Sicilia.

Situazione critica fra Catania, Augusta e Siracusa dove in meno di un’ora sono caduti oltre 150 mm di pioggia che hanno determinato l’esondazione di molti canali e l’allagamento istantaneo di numerosi tratti stradali.
Davvero inquietante lo scenario in cui si presenta Augusta : la città appare sommersa dall’acqua in numerose aree e purtoppo continua a piovere.
Fortunatamente l’intero sistema temporalesco V-Shaped che ha determinato questi nubifragi si sta spostando verso est e quindi verso il mare, pertanto un miglioramento è atteso nei prossimi minuti.

