Terremoto in India: scossa di magnitudo 6,8 vicino al confine con la Birmania. 

Il sisma nello Stato nordorientale di Manipur. Almeno quattro morti e 100 feriti.

È di almeno quattro morti, 100 feriti e gravi danni ad edifici il bilancio provvisorio del terremoto di magnitudo 6.7 registrato alle 5.05 ora locale (00.05 in Italia) e che ha colpito lo Stato indiano nordorientale di Manipur e la regione al confine con la Birmania. Lo riferisce l’agenzia di stampa Pti. 

Le prime vittime della scossa sono state segnalate nella capitale statale Imphal e nelle zone vicine. Secondo i rilevamenti dell’Ingv e dell’istituto sismologico statunitense Usgs, il sisma ha avuto ipocentro tra i 35 e i 20 km di profondità ed epicentro 33 km a ovest-nordovest della città indiana di Imphal. 

Terremoto in India. Sisma di magnitudo 6.7 nel nordest: 6 morti e 100 feriti La scossa sarebbe stata causata dalla subduzione della placca indiana sotto quella birmana, fenomeno responsabile di precedenti terremoti.

È di almeno 6 morti e 100 feriti il bilancio di un terremoto di magnitudo 6.7 che ha colpito oggi prima dell'alba lo stato indiano nordorientale di Manipur, tra Bangladesh e Birmania. Le prime vittime della scossa, con un ipocentro ad appena 17 km di profondità ed epicentro nella regione di Tamenlong, sono state segnalate nella capitale statale Imphal e nelle zone vicine. Il terremoto è stato causata dalla subduzione della placca indiana sotto quella birmana. 

